

Структура дискурса харизмы

Цыпина П.А.

Анализ харизмы



*Уго Рафаэль Чавес
Фриас*

Чуждость **есть**

Стигматы **есть**

Озарение **есть**

Новизна **есть**

Борьба **есть**

Чуждость

- Его отец имеет афро-индейское происхождение.
- 4 февраля 1992 года Чавес возглавил неудавшуюся попытку государственного переворота.
- Чавес и ряд его сторонников оказались в тюрьме.



Стигматы

- Чавес служил в воздушно-десантных частях, и красный берет десантника впоследствии стал неотъемлемой частью его образа.



Озарение

- Озарением можно назвать попытку свержения 2002 года, когда группа военных во главе с мэром Каракаса А. Пена и командующим сухопутными войсками Э.Васкесом захватила Уго и увезла в неизвестном направлении.

Новизна

- Он стал первым главой иностранного государства, который встречался с Саддамом Хусейном после иракской агрессии против Кувейта в 1990 году.
- 3 мая 1999 года в телеэфир вышла программа «Алло, президент» с участием самого президента страны
- Для обозначения союза Венесуэла — Куба — Боливия Уго Чавес в начале 2006 года изобрёл термин «ось добра» — в противовес американской «оси зла».
- 25 мая 2007 года Чавес отменил вступительные экзамены в вузы страны.



Борьба

Основным противостоянием я бы назвала отношения с колумбийским президентом Альваро Урибе

26 ноября Уго Чавес заявил, что он заморозил отношения своей страны с соседней Колумбией. Это заявление последовало после того, как президент Колумбии Альваро Урибе решил отказаться от услуг Чавеса в роли посредника на переговорах с леворадикальными повстанцами ФАРК. Уго Чавес заявил, что его колумбийский коллега соврал о причинах провала переговоров, и что Альваро Урибе не заинтересован в установлении мира. Со своей стороны Альваро Урибе заявил, что Чавес стремится к тому, чтобы повстанцы ФАРК захватили власть в Колумбии.

ФАРК в своём официальном заявлении пояснила, что освобождение заложников произойдёт в знак благодарности Чавесу за его политику. Тогда Чавес вновь подключился к переговорам.

1 марта колумбийская армия провела спецоперацию на территории Эквадора. В ходе боевых действий был убит один из руководителей повстанческой организации Революционные вооруженные силы Колумбии Рауль Рейес. После завершения операции колумбийские военные сообщили, что обнаружили документы, которые подтверждают связи между мятежниками и президентом Эквадора Рафаэлем Корреа. Эквадор стянул к границе войска. Конфликт ещё больше обострился, когда к границам Колумбии с другой стороны подошли 10 батальонов армии Венесуэлы, посланных Чавесом. Уго Чавес назвал колумбийского президента Альваро Урибе «преступником», «подчиненным Буша» и главой «наркоправительства», обвинив Урибе в разжигании войны в регионе.

Анализ харизмы



Кондолиза Райс

Чуждость **есть**

Стигматы **есть**

Озарение **есть**

Новизна **есть**

Борьба **есть**

Чуждость

Первая афроамериканка и вторая женщина,
после Мадлен Олбрайт на этом посту



Стигматы

- Основная ее особенность это пол и цвет кожи



Озарение

- В течение лета 2001 года Райс практически ежедневно встречается с директором ЦРУ Джорджем Тенетом для обсуждения возможности террористических атак в Америке и их предотвращения. Особо заметной была встреча 10 июля 2001 года, которая прошла в Белом доме, на которой Тенет, назвавший эту встречу «экстренным совещанием», доложил о возможно готовившейся террористической атаке со стороны Аль-Каиды. Райс попросила Тенета передать соответствующие материалы Дональду Рамсфельду и Генеральному прокурору Джону Эшкрофту. Комментируя те события, Райс утверждала, что в то время часто встречалась с Тенетом, но не помнит этого совещания, и утверждает, что для неё было бы просто немыслимо проигнорировать информацию о террористической угрозе за два месяца до событий 11 сентября 2001 года.

Новизна

Реформа «Трансформированная дипломатия»

пять основных элементов:

- Перемещение американских дипломатов в те точки мира, где они наиболее необходимы.
- Требование от дипломатов отработать некоторое время в «горячих точках», приобрести глубокие знания как минимум о двух регионах мира и овладеть как минимум двумя иностранными языками.
- Концентрация на решении таких проблем как терроризм, незаконный оборот наркотиков и медицина.
- Работа с другими государствами на двусторонней основе: помощь при создании собственной инфраструктуры и снижение их зависимости от дотаций и материальной помощи, оказываемой американской стороной.
- Разработка высокоуровневой политики: руководство в сфере международной поддержки наблюдения и дефрагментации материальной помощи, оказываемой Соединёнными Штатами.

Возглавляла Комиссию помощи свободной Кубе
(англ. *Commission for Assistance to a Free Cuba*)
организованную в 2003 году



Борьба

Борьбой можно назвать только постоянные попытки доказать, что она достойна и ее цвет кожи или пол никак не влияют на ее политическую карьеру

